
Magyar fesztiválsiker Nyonban

Nagydíjat kapott a Recsk
Tudósítónktól,
Jó érzés volt magyarnak lenni Nyonban múlt

szombaton, amikor a nemzetközi zsűri nyugat
német elnöke, Helga Reidemeister bejelentette:
a nyoni dokumentumfilm-fesztivál nagydíját
Gyarmathy Lívia és Böszörményi Géza Recsk
1950-1953. Egy titkos kényszermunkatábor tör
ténete című filmje nyerte. A kitüntető érdeklő
déssel fogadott film- a nemzetközi zsűri elisme
rése mellett elnyerte a svájci német ifjúsági zsűri díját is, amelyet filmbarát fiatalok, diákok
ítélnek oda — nem szűkén vett „szakmai szem
pontok” alapján. Indoklásukban azt hangsúlyoz
ták, hogy a magyar történelemben sokáig tabu
nak számító témát feldolgozó filmnek sikerült
elkerülnie a moralizálást, és így válhatott egye
temes érvényűvé — márpedig pontosabban a
filmről- a „szakember” sem fogalmazhatna.
Immár nemzetközi nagydíjjal jutalmazott
filmjükről Gyarmathy Lívia és Böszörményi
Géza elmondták, hogy hosszas előkészítés után
fáradságos munkával születhetett meg, elsősor
ban a volt ÁVH-sok megszólaltatása volt igen
nehéz feladat. A film bemutatását követő nyoni
sajtótájékoztatón egy kérdésre válaszolva el
mondták, az egykori bűnösök felelősségre voná
sát és megbüntetését nem kívánják, a magyar
nemzetnek végre szakítania kell azzal a gyakor
lattal, hogy minden politikai változás az előbbi
rendszer kiszolgálói elleni pereket jelentse. Azt
viszont kívánatosnak tartják, hogy a törvényte
lenségek elkövetői a nyilvánosság előtt válaszol
janak minden kérdésre: bűnhődniük ne kelljen,
de őszintén mondják el, mi történt. Az igazán
fontos mégis az, hogy időköziben egy új gene
ráció nőtt fel, amely mentes ezektől a bűnöktől— mondták. Új, készülő munkájuk a recski do
kumentumfilmnél is nagyobb vállalkozás, az
egész Andrássy út 60., a hajdani Államvédelmi
Hatóság működését szeretnék feldolgozni —
minden, ma is élő kulcsfigura megszólaltatásá
val, Ehhez csak sikert és türelmet kívánhatunk
nekik.

A Recsk különben egy, a nyoninál rangosabb
elismerést is elnyert, idén a dokumentumfilm-
kategóriában az övé az Európai Filmdíj. Az

Délceg ÁVH-sok. A főkolomposok nem nyilatkoz
tak ...

Európai Filmdíjakat novemberben Párizsban
osztják ki: a játékfilm-kategóriában még több
esélyes a verseny, a dokumentumfilm díja vi
szont már Gyarmathy Líviáé és Böszörményi
Gézáé.
A fesztivál ismertetésére egy későbbi szá

munkban visszatérünk.


